ТЕМА: «Общая характеристика царства Животных. Подцарство Одноклеточные».
ЦЕЛИ УРОКА:

рассмотреть основные признаки животных и их отличия от растений. Показать многообразие животных. Охарактеризовать специфику подцарства Одноклеточ​ных. Расширить знания о многообразии живых организмов. Продолжить фор​мирование умения работать с микроскопами и живыми объектами.
ТИП УРОКА: объяснение нового материала.
ОБОРУДОВАНИЕ: фотографии, рисунки, чучела и другие коллекционные эк​земпляры различных животных; таблицы, отражающие систему царства живот​ных; культуры инфузорий или иных одноклеточных животных; презентация к уроку, компьютер, проектор, экран.
ПЛАН УРОКА:
	№
	Этап урока
	Содержание (цель) этапа
	Время  

	
	Организационный момент
	Отметить отсутствующих, сообщить тему

урока
	2 мин.

	2
	Проверка домашне​го задания
	Фронтальный опрос (2—3 ученика). Вы​явить собственные представления учени​ков о различиях растений и животных
	5 мин.

	3
	Объяснение нового материала
	Изложить новый материал, используя зна​ния учащихся
	20 МИН.


	4
	Закрепление
	Проверить уровень усвоения материала
	10 мин.

	5
	Подведение итогов урока
	Обобщить сведения, полученные в ходе урока
	5 мин.

	6
	Сообщение о сле​дующем уроке
	Сообщить о предстоящей лабораторной ра​боте и необходимости иметь рабочие тетра​ди к учебнику
	3 мин.


         НА ДОСКЕ:

         Число, месяц.

         Тема: «0бщая характеристика царства Животных.
         Подцарство Одноклеточные».
Изучение нового материала
 Общие сведения о простейших.

    Показ слайда №2.
Голландец Антони ванн Левенгук в 1675 г. описал группу одноклеточных организмов. 

Показ слайда №3,4.
На Земле обнаружено 70 тыс. простейших. Они изобилуют в морях, пресных водоемах, в почве, есть паразитические формы. Из-за малых размеров эти животные заметны лишь при массовом размножении: они окрашивают море, вызывая свечение воды; после их гибели скелетные частицы образуют целые горы. Самые мелкие- внутриклеточные паразиты- имеют 1-5 мкм. Крупные (100-600 мкм) свободноживущие виды простейших обнаруживаются простым глазом в виде точек.

2.2. Особенности  строения  и процессов жизнедеятельности амебы.

Амеба имеет сократительную вакуоль, которая позволяет ей существовать в водной среде. Удаление из организма излишков воды и вредных веществ у амебы происходит в результате образования вакуоли в виде пузырька, объем которого постепенно растет. Достигнув определенного размера, пузырек лопается, выделяя наружу содержимое: воду и вредные вещества. Размножаются амебы бесполым способом путем деления тела надвое. При неблагоприятных условиях тело амебы покрывается плотной оболочкой- образуется циста.

Показ слайда №8

Инфузория туфелька- обитатель стоячих водоемов с большим количеством органического материала. Она имеет постоянную, удлиненную форму тела, длина которого достигает 0,1-0,3 мм. Все тело инфузории покрыто продольными рядами многочисленных коротких ресничек, при помощи которых туфелька плавает тупым концом вперед. Инфузория туфелька отличается сложностью внутриклеточной организации.

Показ слайда №9

Эвглена зеленая – очень необычное существо. Живет в пресноводных водоемах, богатых органическими соединениями. Тело ее вытянутое, длинное около 0,05 мм. Его передний конец притуплен, задний заострен.На свету питается как растение- путем фотосинтеза. В темноте она усваивает готовые органические вещества, образующиеся при разложении различных отмерших организмов, т.е. питается как животное.

2.3. Значение простейших.

Простейших на  Земле 70 тыс. видов. Их не видно невооруженным глазом, однако они оказывают огромное влияние на окружающую среду и жизнь человека.

3.  Лабораторная работа.

Наблюдение строения и передвижения инфузории туфельки.

Внимательно прочитайте технику безопасности при выполнении лабораторной работы.

1.Капните на предметное стекло из культуры инфузорий каплю воды с инфузориями, положите несколько волокон ваты, накройте покровным стеклом.

2.Приведите микроскоп в рабочее состояние.

3. Поместите приготовленный микропрепарат на столик микроскопа.

4. Рассмотрите инфузории при малом увеличении, а затем при большом увеличении микроскопа.

5. Зарисуйте все, что вы увидели под микроскопом, и опишите кратко свои наблюдения.
Как приготовить простейших для лабораторных наблюдений.

Чтобы наблюдать живых свободноживущих простейших в любое время года, необходимо заготовить для них питательную среду, в которой они смогут развиваться.

Для этого в стеклянные банки накладывают слой нарезанных листьев или сена, а сверху наливают дождевую или водопроводную воду. Банки покрывают стеклом и ставят в теплое место через 3-4 дня заливают водой, взятой из различных стоячих водоемов (пруда, канавы, лужи, болота, озера), на дне которых находится гниющая растительность (трава, листья, ветки). С водой надо захватить немного грунта со дна. Через несколько дней на поверхности воды в банках появятся пленки, состоящие из разных простейших: мелкие инфузории, амебы, инфузории - туфельки, бурсарии, стилонихии и др.

Простейших можно разводить на луковой шелухе.

Для разведения чистой культуры инфузорий - туфелек, нужно приготовить сенной настой, необходимо положить в колбу нарезанной сухой травы и залить водой. Отверстие колбы закрыть комочком ваты и кипятить не более 30 минут. Бактерия сенная палочка при кипячении не погибает. На сенном настое при t 20-25° тепла через 3-4- дня усиление размножаются бактерии сенной палочки. Их становится так много, что вся поверхность воды покрывается пленкой из бактерий. Бактерии - корм для инфузорий. Теперь нужно под микроскопом рассмотреть каплю воды, выдавленную из гниющего растения из аквариума и найти инфузорий-туфелек, которых затем смыть с предметного стекла в сенной настой, где они размножатся. Если инфузории размножаются медленно, можно добавить 2-3 капли кипяченого молока. Появятся через 2-3 дня. Точно так​же можно получить чистые культуры других инфузорий.

Характеристику основных признаков животных логично выстроить как их сопоставление с растениями. Ключевые отличия животных проявляются в их подвижности, гетеротрофном питании, особенностях строения клеток, характере роста и развития, внешней симметрии тела.
Важно показать процветание царства Животных, которое характеризуется повсеместным их распространением и систематическим разнообразием, значи​тельно превосходящим все другие царства. Отметить, что зоологам известно по​рядка 2 млн. видов животных, т.е. во много раз больше, чем видовое разнооб​разие всех остальных царств вместе взятых. Количество типов, классов и других систематических единиц также значительно больше, чем в остальных царствах, что следует подчеркнуть иллюстрациями и коллекциями разнообразных животных. При всем очевидном их различии, предлагаю учащимся найти некоторые сходные черты (клеточное строение, способность к размножению, росту и развитию, обмену веществ). Весьма информативная схема на с. 93 учебника, она может быть  использована для узнавания  вместе  с классом изображенных животных (сверху вниз): жук- плавунец (класс Насекомых), представитель отряда Грызунов рыжая полевка (от мышей ее отличают маленькие глазки, короткие уши и хвост), осьминог (тип Моллюсков), белая акула (класс Хрящевых рыб), майский жук (класс Насекомых), ядовитая змея гадюка (отряд Чешуйчатые, класс Рептилий; от ужа ее отличает темная «шахматная» ок​раска и отсутствие двух желтых или оранжевых пятен по бокам головы), заяц (класс Млекопитающих), схема кровеносной системы виноградной улитки (тип Моллюсков), скелет лягушки (класс Земноводных), схема кровеносной системы костных рыб (в отличие от акул у них не 5, а 4 жаберных щели и столько межреберных артерий), скелет голубя (класс Птицы), медуза (тип Кишечнополостных), морская звезда (тип Иглокожих), орангутанг (отряд Приматов, класс млекопитающих),  бабочка-ленточница (класс Насекомых).
Пояснение. Характеризуя различия в строении растительной и животной клеток, следует подчеркнуть, что клеточные оболочки имеются у каждой из них,  но у животных они тонкие и проницаемые для межклеточного обмена веществ, а у растений стенки клеток состоят из прочной целлюлозы.

Упоминая симметрию тела, как один из признаков животных, можно задать

учащимся вопрос: «Характерна ли симметрия и для всех внутренних органов всех видов животных?». Ожидаемый отрицательный ответ: асимметричное по​ложение сердца человека в левой части груди.

К подцарству Одноклеточных относятся 3 типа, которые в ряде учебников рассматриваются как общий тип простейших. Более того, в некоторых системах одноклеточные животные и растения (водоросли) объединены в отдельное цар​ство Протистов. Составляя поурочные планы, можно включить в первый урок, посвященный животным, краткую характеристику всех трех типов про​стейших, отметив их отличительные особенности (например, неспособность паразитических споровиков самостоятельно жить вне организмов хозяев) и прак​тическое значение.

Важно подчеркнуть, что единственная клетка простейших функционирует как целостный самостоятельный организм, прежде всего благодаря наличию специализированных органов движения: псевдоподий, жгутиков, ресничек. По​лезно отметить способность простейших через образование цист весьма дли​тельное время переживать неблагоприятные условия жизни. Заслуживают осо​бого упоминания исключения из гетеротрофного питания, свойственного абсо​лютному большинству животных, — способность синтезировать биомассу органических веществ, т.е. питаться автотрофно, некоторых видов класса жгу​тиковых (эвглена зеленая, вольвокс). Простейшие обычно размножаются прос​тым делением, т.е. бесполым путем, но в неблагоприятных условиях они способ​ны и к половому размножению через слияние и последующее деление взрослых особей.

Рассматривая значение простейших, следует упомянуть не только опасные для человека и других животных паразитические формы (дизентерийная амеба, малярийный плазмодий, трипаносома, лямблии), но и их положительную роль в водных экосистемах в качестве обильного корма для множества других живот​ных, например, мальков рыб.
Амебы.
Их размеры бывают до 0,5 мм в диаметре. В кишечнике человека нашли 5 видов амеб. Четыре из них вполне безвредны. А вот пятый вид -дизентерийная амеба только до поры до времени «мирный жилец», всегда готовый перейти в «атаку».

Дизентерийные амебы «ввинчиваются» в стенки кишечника и начинают питаться его клетками и кровяными клетками - эритроцитами. Возникает амебиаз - тяжелое заболевание человека. Исследования показали, что примерно каждый десятый здоровый человек носит в себе дизентерийных амеб и может ими заражать других. Ученым еще не ясно, почему спокойный «квартирант» может превратиться в возбудителя болезни.

Амебиаз - болезнь, характеризующаяся затяжным течением, язвенным поражением толстого кишечника и нередко образованием нагноений в печени, легких, почках, головном мозге, коже.

Возбудитель - дизентерийная амеба передается от больного к здоровым через руки, предметы домашнего обихода, пищу, воду, содержащую цисты, через немытые фрукты и овощи.

Раковинные амебы

В прудах, болотах и других пресных водоемах живут раковинные амебы. Они, как улитки, прячут свое тело в раковинках. Через отверстие раковинки высовываются ложноножки. Когда амебы размножаются, то раковинка не делится. Через уста раковинки высовывается половина тела амебы и вокруг ее образуется новая раковинка.

Сейчас известно ~ 1 тыс. видов морских видов корненожек- фораминифер и 30 тыс. видов ископаемых видов.
Болезнетворные простейшие.
Многие простейшие живут в теле человека и животных и вызывают тяжелые и опасные заболевания.

Многие путешественники в прошлом столетии, побывав в Африке, сообщали о ядовитой мухе це-це, от укусов которой гибнут животные. У людей укусы мухи вызывают «сонную болезнь», ведущую к истощению и смерти. Позднее выяснено, что муха це-це не ядовита, но является переносчиком трипаносом - жгутиковых животных.

В Южной Америке трипаносом переносят крупные (до 34 мм) ярко окрашенные крупные (до 34 мм) яркоокрашенные крылатые насекомые- поцелуйные клопы.

Раковинные саркодовые (корненожки).

Опустевшие известковые раковины древних корненожек, опускаясь на дно образовали в глубокой древности мощные слои известковых горных пород. Так по берегам реки Волги огромные толщи известняков состоят из раковинок вымерших корненожек фузулин, а известняки Крыма состоят из скоплений раковин корненожек нуммулитов. Известняки и мел добываются как полезные ископаемые, используются в строительстве.

Инфузорий в мире насчитывается 7 тыс. видов.
Инфузории - наиболее развитые простейшие. Большинство их живет в воде, некоторые встречаются во влажной почве и других сырых местах обитания. Передвигаются инфузории при помощи волосовидных выростов - ресничек. При высыхании водоемов многие инфузории окружают себя прочной оболочкой и образуют цисты. Цисты вместе с пылью ветром переносятся в другие места обитания. Обычным обитателем водоемов является инфузория - туфелька. Так она называется из-за своей формы тела. Она быстро и плавно движется с помощью ресничек. 
В мелких водоемах встречается крупная, свободноплавающая инфузория-трубач. Его окраска зеленая, сине-голубая или бесцветная. Окраска зависит от  водорослей, с которыми трубачи живут в симбиозе. Трубач может временно прикрепляться ко рту с помощью особого стебелька и тогда инфузория выглядит в виде воронкообразной трубы. На переднем конце трубача имеются предротовые реснички, создающие ток воды вместе с одноклеточными водорослями и бактериями в ротовое отверстие, находящееся на дне воронки. При прикосновении трубач съеживается и образует шар, затем снова медленно восстанавливает свою форму. Один морской вид занесен в Международную Красную Книгу (редкий исчезающий вид).

На лососевых и карповых рыбах бывает странная сыпь. Больные рыбы словно обсыпаны манной крупой. Каждая крупинка - инфузория- паразит ихтиофтириус.

Ихтиофтириусы растут до 1 мм в диаметре, затем покидают рыбу и делятся на 1-2 тыс. крошечных инфузорий - бродяжек, способных заразить новых рыб. Ихтиофтириусы сильно вредят в рыбоводческих хозяйствах, уничтожая мальков. От нее избавляются, создавая ток воды.
    Сувойки - мелкие сидячие инфузории, ведут оседлый образ жизни. Они прикрепляются к подводным растениям и камням, спирально скручивающимся стебельками. Они живут в водоемах с ряской, элодеей, гниющими листьями. Сувойки не сидят спокойно. Стебельки их словно резиновые нити. С их помощью сувойки, то отскакивают от субстрата, то приближаются к нему - прыгают.

Сувойки - «изящные цветки» вроде колокольчиков или ландышей, сидящих на длинных стебельках.

Циклохета - круглоресничная инфузория. Является эктопаразитом рыб, нападает на их жабры.

Плавающая инфузория похожа на блюдечко, вращается вокруг оси. Имеет присоску для прикрепления на жабры.

Эвглену, вольвокс ботаники относят к группе зеленых водорослей, считают простейшими жгутиковыми.

Растения и животные очень близки и родственны, образуя единый органический мир. Они имеют общее историческое происхождение.

Если взять каплю содержимого желудка жвачных животных (верблюдов, овец, коров) и рассмотреть ее под микроскопом, то в поле зрения будут кишеть инфузории. В 1 см3 содержимого желудка содержится более 1 млн. инфузорий. Масса всех инфузорий в желудке коровы может быть около 3 кг.

Инфузории помогают перевариванию грубой растительной пищи, которой питаются жвачные животные. Инфузории в изобилии живут в кишечниках морских ежей, питающихся водорослями.

Кишечник термитов набит жгутиковыми простейшими. Термиты без жгутиконосцев не могут переварить древесину и погибают от голода.

Трихомонады - жгутиковые простейшие с 4 жгутиками на переднем конце тела. Вызывают у человека воспалительное заболевание мочеполовых органов. Источник возбудителей - больной человек. Заражение происходит половым путем.

Лямблия - жгутиконосец поселяется в кишечнике детей, может попадать оттуда в печень и вызывать болезнь лямблиоз. Около 40% детей дошкольников России заражены этими паразитами (Заражение лямблиями не всегда приводит к кишечным расстройствам).

Балантидиаз - болезнь, характеризующаяся образованием язв в толстом кишечнике, поносами, болями в животе и лихорадкой.

Возбудители – балантидии, паразитирующие в кишечнике свиней, крыс, собак и человека.

Свиньи почти поголовно заражены балантидиями и выделяют их цисты с фекалиями. Нужно соблюдать меры личной гигиены при уходе за свиньями (мыть руки после работы в свинарнике и перед едой).

Балантидии - инфузории яйцевидной формы длиной 50-80 мкм, шириной 35-69 мм.

Токсоплазмы - внутриклеточные паразиты типа споровиков. Имеют форму полумесяца. Образуют цисты, окончательными хозяевами токсоплазм являются кошки, промежуточные хозяева: птицы, собаки, сельскохозяйственные животные, человек. В промежуточных хозяевах возбудитель в клетках его организма размножается бесполым путем.

Считается, что токсоплазмой инвазировано 1/4 - 1/3 населения мира. В подавляющем большинстве токсоплазмоз протекает как безболезненное носительство.

Опасен врожденный токсоплазмоз, который развивается в результате заражения плода от матери. Это может привести к мертворождению, тяжелым поражениям органов, например, к слепоте новорожденного ребенка.

Чтобы не заболеть токсоплазмозом, надо мыть руки после соприкосновения с кошками, после сырого мяса. Мясо надо обеззараживать провариванием, замораживанием при t-20°. Рекомендуется периодически обследовать кошек. Нельзя пробовать сырой фарш, кормить кошек сырым мясом.

Трипаносомы, поражающие человека, обитают в крови африканских антилоп, не причиняя им вреда.

Антилоп кусают мухи це-це. Трипаносомы вместе с кровью антилоп попадают в кишечник мух и не погибают, а бурно размножаются. Если муха укусит человека, то он заболевает сонной болезнью. Трипаносомы начинают размножаться в крови, железах, головном мозге. У человека возникают лихорадка, опухоли по всему телу. Он худеет, слабеет и через несколько месяцев умирает.

Лейшмании - жгутиковые паразиты. Передаются москитами. Паразитируют в селезенке, печени, костном мозге, лимфатических узлах человека. Бывает кожный лейшманиоз. Встречается лейшманиоз в Средней Азии, Казахстане, Закавказье, Крыму и др. тропических районах. Источником лейшмании являются шакалы, лисицы, суслики, крысы, собаки и люди.

Закрепление изученного материала

Вместе с учениками вернуться к рассмотрению схемы на с. 93 и ос​новных отличительных признаков животных, для закрепления темы, провести проверочную работу «Простейшие» в игровой форме.
Домашнее задание.

 Выполнить задание (назвать трех представителей простейших и их органоиды), предложенное на верхнем рисунке на с. 101. Заполнить соответствующую таблицу, кратко характеризуя особенности процесса жизнедеятельности каждого типа простейших.
 Тема: «Простейшие». Проверочная работа.
Цели урока:

закрепление и оценка знаний учащихся по материалам темы «Простейшие животные».

Тип урока:
закрепление знаний.

Оборудование:

Таблицы, рисунки, презентация к уроку, компьютер, проектор, экран.

План урока:

	№
	Этап урока
	Содержание (цель) этапа
	Время  

	
	Организационный момент
	Отметить отсутствующих, сообщить тему

урока, напомнить процедуру выполнения тестов.
	3 мин.

	2
	    Проверочная работа
	Выполнение тестовых заданий
	40 мин.

	3
	Сообщение домашнего задания
	Разъяснить содержание домашнего задания
	2 мин.


   НА ДОСКЕ:
         Число, месяц.

         Тема: «0бщая характеристика царства Животных.
         Подцарство Одноклеточные».
                                Проверочная работа «Простейшие»
Учащиеся выполняют тестовые задания в соответствии с поясне​ниями учителя. Правильные ответы даны в таблице.

Тестовые задания.

1. Кто открыл мир простейших животных?  
А. Левенгук       
Б.Аристотель      
В. Ламарк        
Г. Линней

2. Выберите правильные суждения: 
A. Простейшие животные состоят только из одной клетки

Б. В колониях простейших имеются отличные от других специализированные клетки

B. Все простейшие питаются только готовыми органическими веществами

Г. Неблагоприятные условия простейшие переносят, превращаясь в цисту.
3. Простейшие могут обитать:

А. В воде.   

В. В живых организмах.   

Б. В почве.         
Г. Во всех перечисленных средах.
4. Количество видов простейших, известное к настоящему времени:

А. Менее 1 тыс.       Б. Около 7 тыс.       В. Около 70 тыс.     Г. Около 700 тыс.

5. Корненожки передвигаются с помощью:

А. Парных ножек     
Б. Ложноножек      
В. Ресничек   
Г. Корней

6. Ложноножки представляют собой:

А. Скелетные образования                   
В. Многоклеточные отростки

Б. Выпячивания цитоплазмы      

Г. Жгутики
7. Наружный или внутренний минеральный скелет имеют:

А. Только корненожки            
В. Корненожки и радиолярии

Б. Только радиолярии             
Г. Все простейшие

8. Минеральный скелет простейших не обеспечивает: 
А. Поддержание формы тела     

В. Защиту организма      

Б. Увеличение поверхности тела     
Г. Запасание питательных веществ

9. В период неблагоприятных условий простейшие: 
А. Усиленно питаются   

В. Превращаются в цисту   
Б. Интенсивно размножаются        
Г.  Ведут обычный образ жизни

10. Все виды жгутиконосцев перемещаются с помощью: 
А. Одного подвижного жгутика   

В. Разного количества жгутиков   
Б. Двух подвижных жгутиков     

Г. Множества ресничек

11. Все виды жгутиконосцев питаются:

А. Как растения, т.е. только фотосинтезом с помощью хлорофилла 
Б. Как животные, т.е. только готовым органическим веществом

В. На свету — как растения, а в темноте — как животные 
Г. Разным видам жгутиконосцев свойственны разные способы питания: растительного, животного или смешанного

12. К кишечным паразитам животных и человека относятся:

A. Инфузория туфелька

Б. Трихомонада, лямблия и дизентерийная амеба

B. Трипаносома, лейшмания и малярийный плазмодий 
Г. Все паразитические простейшие

13. К паразитам крови животных и человека относятся:

A. Инфузория туфелька

Б. Трихомонада, лямблия и дизентерийная амеба

B. Трипаносома, лейшмания и малярийный плазмодий
Г. Все паразитические простейшие

14. Органическое вещество в водоеме производит: 
А. Пресноводная гидра 
В. Эвглена зеленая 
Б. Инфузория туфелька 
Г. Амеба

15. Какая из перечисленных ниже болезней не вызывается паразитическими простейшими?

А. Малярия       
Б. Грипп 
В. Дизентерия        
Г. Сонная болезнь

16. Какие из простейших имеют непостоянную форму тела? 
А. Амебы        
Б. Радиолярии        
В. Инфузории        
Г. Все простейшие

                                   Ответы на вопросы теста.

	  1
	  2
	  3
	  4
	  5
	  6
	  7
	  8
	  9
	 10
	 11
	 12
	 13
	 14
	 15
	 16

	  А
	  Г
	  Г
	  В
	  Б
	  Б
	  В
	  Г
	  В
	  В
	  Г
	  Б
	  В
	  В
	  Б
	  А


Зачетные вопросы.
1. Каковы признаки простейших животных?

2. Кто открыл простейших?

3. Сколько известно видов простейших?

4. Какие типы простейших вам известны? Назвать представителей типов, указать их признаки.

5. Рассказать о внешнем строении, передвижении, питании, дыхании, выделении, раздражимости, размножении простейших на примере обыкновенной амебы и инфузории - туфельки.

6. Какие простейшие животные и почему имеют более сложное строение?

7. Что происходит с простейшими при наступлении неблагоприятных условий?

8. Какие факты говорят о том, что, все простейшие родственны между собой?

9. Какие простейшие родственны с растениями? Почему?

10. Почему жгутиковых считают наиболее древними из одноклеточных животных?

11. Какие есть доказательства происхождения саркодовых и инфузорий от древних жгутиковых?

12. Каково значение простейших в природе?

13. Как можно уберечь себя от заражения болезнетворными простейшими?

14. Какие болезни животных связаны с простейшими?

15. Назвать симбиотических простейших.

Домашнее задание: 

Сравнить в табличном варианте особенности строения и жизнедеятельности простейших животных и одноклеточных водорослей, отметив сходство и различия (строение, тип питания, движение).
	Процесс жизне​деятельности
	Амеба
	Эвглена зеленая
	Инфузория туфелька

	Движение
	С помощью ложно​ножек (псевдопо​дий)
	С помощью жгутика
	С помощью ресничек 

	Питание
	Фагоцитоз,   пиноцитоз,   пищевари​тельные вакуоли
	Автотрофно, гетеротрофно (клеточный рот, глотка, пищева​рительная вакуоль)
	Гетеротрофно      (клеточная воронка, рот,  глотка, пищеварительная вакуоль, порошица)                      

	Выделение
	Сократительная ва​куоль
	Сократительная ваку​оль
	Сократительные вакуоли

	Основная   форма размножения
	Бесполое, путем

деления


	Бесполое, путем де​ления.
	Бесполое, путем деле​ния
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